

家訊

285

編輯：香港教會總執事室
出版：尖沙嘴天文台道五號
電話：2369 5106
傳真：2311 6897

廣傳福音

迎接主來

教會在這個時代應如何與主配合，同心興旺福音。

從聖經來看廣傳福音

首先我想從聖經角度來看傳福音的需要。在四福音裡幾乎每本福音書的最後都題到要廣傳福音。馬太福音十八章 5 節：「你們要去，使萬民作我的門徒。」萬民包括每一個民族。凡有人居住、有人生存的地方，主都託付眾教會、眾聖徒把福音傳給他們。讓被造的人知道，神為他們預備了奇妙的救恩，叫人因信主得生命，且事奉他、榮耀他。神願意萬人得救，他樂意給每一個世人都有選擇的機會。

還有馬可福音十六章 15 節也同樣說：

「你們往普天下去，傳福音給萬民聽。」

保羅的十四封書信，幾乎每封都題到傳福音，例如羅馬書第一章 10-15 節題到，無論是希利尼人，是化外人；保羅都欠他們的債，所以情願盡他的力量，將福音傳出去。哥林多前書裡雖然論到教會許多的問題，然而到了第九章，保羅卻題到若不傳福音就有禍了！保羅並不是將所有的問題都解決了才囑咐他們傳福音，反而是當教會處在各種難處中，卻仍然要廣傳福音。

今天我們也不是等到各人沒有難處，當福音傳開時，神的道自然就被尊重，教會就被建立，所以就不斷有神蹟奇事，和聖靈大能的明證，而神的恩也因人多而越發加多。愛心顯多，神的祝福自然賜下更多。越出去傳，恩典越多，聖靈在人的身上更有出路，這是在使徒時代我們所看見的。試問，今天我們是否與聖靈同工，是否有大的度量來盛裝神的祝福呢？

廣傳福音迎接主回來

另外從初期教會的實行，我們也看到使徒行傳一面是聖靈的行傳，一面是福音的行傳，無論是腓利到撒瑪利亞傳福音，或是保羅被差遣到外邦人中傳福音，總是從這城傳到那城，甚至他從耶路撒冷直轉到以利哩古，到處傳揚基督的福音。同時他帶給教會的，也是不斷地有這樣的使命感。

當福音傳開時，神的道自然就被尊重，教會就被建立，所以就不斷有神蹟奇事，和聖靈大能的明證，而神的恩也因人多而越發加多。愛心顯多，神的祝福自然賜下更多。越出去傳，恩典越多，聖靈在人的身上更有出路，這是在使徒時代我們所看見的。試問，今天我們是否與聖靈同工，是否有大的度量來盛裝神的祝福呢？

第一世紀那班領受主託付的門徒，都往普天下去傳福音。回顧初期教會歷史，十二個使徒不只把守耶路撒冷，他們多數在後期去到外邦各處，包括羅馬和哥林多，正如彼得寫彼得前後書時，他是寫給住在本都、庇推尼等地方的聖徒，在前書五章 13 節題到在巴比倫：的教會問你們安，可見他把主的福音傳到伊拉克，在巴比倫建立教會，最後在羅馬城殉道。而其它使徒們也同樣是為著主的福音一生擺上，實在是我們的榜樣。

初期的教會雖過著凡物公用，在地裡，教會因此不斷被建立而生生不息。若天的生活，主還沒有滿足，因為享受這種生活的不過是一小群。全世界還有許多人沒有機會聽到福音，所以神就許可逼迫臨到，叫他們四散往各處去，他們去到那裡，耶穌基督的福音就傳到那裡，教會因此不斷被建立而生生不息。

從教會歷史來看廣傳福音

回顧歷史，每一個時代的逼迫都令福音被傳開。羅馬時代的逼迫令基督徒四散到歐洲各國，福音就傳遍歐洲，接著改教時所受的逼迫，福音又傳到英國，後來清教徒受到逼迫，福音又傳到美國。歷史上神都是藉著逼迫將基督徒分散到不同的地方去，於是福音便不斷傳開。到了十九世紀，福音傳到印度、中國大陸及所有偏遠的國家。聖靈也不斷感動人，為了廣大的需要，答應神的呼召，冒著生命的危險將福音傳揚出去。

如何作基督的門徒

本區每週六下午有青年操練聚會，二十多人參加。最近三個月主題是如何作主的門徒，以下是他們的分享。「耶穌又對衆人說，若有人要跟從我，就當捨己，天天背起他的十字架來跟從我。」（路九：23）

背十字架並不抽象

●「作主的門徒」其中最摸著我的是「天天背起他的十字架來跟從我」。天天背起他的十字架一點也不抽象。人都不大願意背起自己的十字架，或者只是間歇地背。可是，主卻要求我們天天背起自己的十字架。主是不是太苛刻？當然不是。背十字架是我們對神信心的具體表現。我們信主可以三天信一天不信嗎？

斷乎不可。從聖經裡可以看見背十字架對於我們走這條屬天的道路很有幫助。希伯來書第四章把安息的祕訣清楚地說明了。得安息的次序是先有信，再竭力作工，然後歇下工作得安息。要「歇」力作工，也即是背起十字架。

感謝主，他實在恩待了我，本來我是諸多顧慮，容易緊張，常常失眠，但主給我看見他話語的寶貴。現在，我能每天六點半起床，先有晨更，然後開始一天繁忙的大專生活，到晚上十二點便歇下來，享受主所賜的安息。

背十字架要付代價

●背十架是要付代價的。背十架要否認己、對付己，天天的、一步一步的跟從主。不再滿足自己的願望，不再討肉體的喜悅。當我們拒絕魂的要求時，難免要付上痛苦的代價。想起自己病了一年半，起初覺得這個十字架很重，爲

何主安排這樣的環境。我質疑神的愛，更認爲神高估了我，這是我根本不能承擔的。但我們付了代價，交了「學費」

後，才能學到一些功課。這年半的日子，我不再埋怨，靠著神豐富的恩典，學會了忍耐、仰望等候神。現在我可以因神爲我所安排的環境發出感謝。

在生活中我們需要屬靈同伴，彼此扶持，互相代禱，將困難一同帶到主面前。每個人都有軟弱的時候，尤其是我，在病中有好多歎息、流淚，但身旁的姊妹不斷安慰、不斷鼓勵並爲我代禱，將我引到主面前，使我在主裡得安息，有時輪到身旁的姊妹軟弱，我也與她一起禱告。就是這樣，我們不知不覺便成長了。感謝神，這是屬靈同伴所帶來的好處。

過聖別的生活

●大專生活在環境上有某種程度的改變，就如上課與否沒有老師理你，上課時間也很有彈性，十分自由，尤其是「走堂」在大專生來說是最普遍的；但作爲主的門徒，應該在行爲、生活上有見證，不可隨波逐流，不可與世界妥協，所以需要在凡事上分別出來。

大專生活也有不同的試探，如金錢、感情與潮流等，有同學做推銷員或做兼職的，也有亂搞男女關係的，有穿名牌系列和看不良刊物的；但主指示我要從他們中間分別出來，如果沒有聖別的生活就不能討主的喜悅；沒有分別，就不能事奉神；沒有分別，也沒有見證可言。保羅一生的經歷，一直成爲我的激勵和鼓舞。在加拉太書一章15、16節說：「然而，那把我從母腹裡分別出來，又施恩召我的神，既然

見證

生命充滿希望 只因他活著

我誕生於一九七一年八月。不久，家人發現我患上先天性貧血，每月要定期去醫院診治，一星期要接受五天的針藥注射，醫院就成爲我經常出入的地方。但仍如常人一樣，生活得開心快樂，因爲在醫院裡認識了一班同病相憐的人。

我們組織了一個自助、互助小組，目的是互相扶持、彼此溝通，建立自信心，大家合作得很融洽、愉快。

可惜好景不常，身邊三位好朋友在九四年間相繼離世，這時我生命也響起了「死亡」的警鐘。以前我從未想過死亡的事，只知道人死後不是上天堂，就是下地獄。參加他們的安息聚會我顯得非常激動，其中有一位是我的好姊妹，她對我是那麼重要，她的離開令我非常傷痛，好像世界末日來臨，做甚麼事都提不起勁，精神恍惚，意志消沉，連打針吃藥也不願繼續進行。我是沒有將來的，就算努力去治療，說不定下一個就是我。周圍的朋友都勸慰我，我根本聽不進去，一心只想跟隨幾位摯友而去。

在那段時期，我十分困擾，常常覺得無助無望，幸好當時知道有一位真神正等著我，在一次醫院佈道會中我接受了救主，信靠這位又真又活的神。

「全房靠他聯絡得合適」——王國顯著

教會的生活應該有哪些重點，我們日常的生活與神的永遠計劃有何聯繫，尊主爲大的見證如何實踐？本書有全面之指引。（中文320頁）

「基督教發展史新譯」——余達心著

每一段教會史都有其特色，也有它時代獨特的契機，和獨特的問題與危機，更有其獨特的成就。

一般教會歷史書讀起來給人的感覺是冗長沉悶，但本書深入淺出地論述教會不同階段的歷史獨特之處，它對初期教會的宣教擴展及經歷的逼迫，中古黑暗時期教皇與教會的興衰，改教運動路德和加爾文的神學理念，清教徒運動的全面性影響，以至二十世紀的挑戰與前瞻，都有精警的論述，叫人對使徒時代至二十世紀的教會發展有深刻的印象。（改革宗翻譯社出版，中文，132頁）

書介

「羅馬人書註釋」——加爾文著

加爾文爲教會歷史上一大神僕，才情洋溢，羅馬書註解更是他的傑作，（改革宗翻譯社出版，中文，379頁，平裝）

「人的景況與神的大能」——鍾馬田著

宗教、道德、罪惡、神的忿怒與救法，是宇宙人類的幾個大問題。作者以短短的篇幅，闡釋了重要的真理。（中文32頁）

婚訊

葉致欣弟兄楊嘉貞姊妹訂於1月12日

週五)下午三時，在大會堂高座二樓婚姻註冊署註冊結婚。1月14日(主日)下午二時半在港島區聚會所有結婚見證聚會。

蘇振宗弟兄勞德愛姊妹訂於1月13日(週六)上午十一時在紅棉路婚姻註冊處註冊結婚。

各分區主日信息摘要

大埔區

掌管時間與空間的神

禱告不單是外面的形式，重要的是裡面的感覺。禱告其實就是向神說話，就是和神接觸、交通。禱告不一定要關上門到內屋去，乃是回到自己裡面，基督是住在我們裡面的，你和他接觸這就是禱告；禱告是與神說話，向他傾心吐意，凡事告訴神。告訴不是命令，也不是建議，更不是給神出主意，告訴乃是將經過簡單單地講給他聽，不加自己的看法、意見，也不是命令主怎樣作，或提出建議，或作主的。我們都是活在時間和空間裡，萬物都是神創造的，時間、空間也是他造的。我們的神所以是無所不在，就是因為他控制了時間和空間，他既能在香港與你同在，也能在巴西與我同在，他今天能與我們在一起，在萬古裡他也能和亞伯拉罕在一起，這樣的一位神還有甚麼事是他解決不了的？

弗六18說：「靠著聖靈隨時多方禱告祈求。」隨時就是時間，多方就是空間，我們若能將自己的事情放在主手中，將時間空間讓給主，讓他全權處理，這樣你就會看見他是掌管時間空間的神。

當趁耶和華可尋找的時候，尋找他，相近的時候，求告他（賽五十五6）。所以要好好來尋找、求告神。讓出你的時間和空間，讓他作你的主。

惟義人因信得生（哈1:4）

當以色列王約哈斯時，毀滅、強暴，律法放鬆，公理也不顯明，先知哈巴谷問神為何容許這些不法之事發生。神回答，他會做事，他要用迦勒底人教訓神的子民。先知哈巴谷又問，為何用外邦殘暴之民審判以色列人？「義人必因信得生」這是神的回答。神是公義的。那不義的被用作審

判殘暴之民，最終也要被審判。因著神的回答，哈巴谷書第三章，先知的禱告音調轉了，從疑問變為平靜安穩。

約雅敬作王時擄掠就來了，哈巴谷也看到，但卻因耶和華歡欣，因救他的神喜樂。並經歷神是他的力量。先知在眼見之上，有自信的生活。

今日每個基督徒都要有這種看見：「惟義人必因信得生。」信心的果效可從下列的表現顯出來：

1. 在沒有指望的時候，因信仍有指望。
 2. 在荒涼敗落的時候，信心成為力量。
 3. 在不法之事增多之時，仍因信過敬虔的生活。
 4. 在世態炎涼的時代中，因信仍殷勤服事。
 5. 在試探誘惑的世界中，信心叫我們得勝。
- 憑信才能在這洪流中作中流砥柱。

觀塘區

束腰與點燈（路十一:35-40）

「你們腰裡要束上帶，燈也要點著；自己好像僕人等候主人……」（十一:35-36）

主人稱讚那儆醒的僕人，因那僕人腰裡束上帶，燈點著，等候主人回來。

今天正是末世，我們的主快要回來了，只有儆醒忠心的僕人，才能得著主的稱讚。

束腰有四方面的意義。第一是聖徒們要以謙卑束腰（彼前五5），心裡柔和，不驕傲，容易配搭。第二是用真理束腰（弗六14），用神的話語服事人，不傳異端，不用人的方法。神的話會在人身上顯出功用，使人成聖、潔淨。第三是以能力束腰（詩十八32）。能力在乎神，所以要常常仰望神，建立晨更的生活，那等候神的必重新得力（賽四十31）。最後要束上心中的腰（彼前一13），不讓心被其他事物霸佔，保守自己的心專一向著神，思念上面的事。

燈點著是指我們的生活，要有好行為

如光照在人前，叫神得榮耀。

今天是末世時代，不法的事漸多，我們更須儆醒。

誰是那忠心有見識的管家？

（路十一:41-48）

主回來前要呼召忠心及有見識的管家。主這呼召是向每一個信徒發出的，因為每一信徒都有神所賜的一份恩賜，各人就要照所得的，作神百般恩賜的好管家（彼前四7-10）。不要輕看你的一份，不要只等候別人來服事你，要學習彼此推卸責任，不因環境有改變，總要把主的推卸責任，不因環境有改變，總要把主的需要擺在第一位。

主還要求管家要有見識，為長遠打算，有永恆的眼光，世人只關心今世的、物質的需要，我們要關心人靈魂的需要。

你是否作忠心有見識的管家呢？◆

詩歌組見證

—關於錄音帶之製作

詩歌帶派發的當天，我的心情是又喜樂又戰兢。喜樂是因為在整個艱苦的製作過程中，看見神施恩予我們，叫參與服事的或多或少都在生命裡有長大，彼此間更相愛；戰兢是因為我們的製作如此幼嫩，不知能否承擔傳福音、救人靈魂的重託。

今年詩歌組有不少難處，有的成員回國，有的結婚，有的要進修而暫停了詩歌服事；我自己的家更在開始練詩不久添了一個孩子，令到陣腳大亂。但是

神並不縮短膀臂，在聖靈感動下，我們彼此代禱，練習不但沒有停止，反而更

加自發和投入。原來只準備替三首詩歌編曲，後來在主的安排下，一位姊妹在鋼琴編寫及伴奏上幫助我們，使整體配搭更被加強。此外主又賜靈感，令多首詩歌能用粵語重新填詞，使本地朋友更容易接受。真想不到，神沒有因為我們的不足而減少他的工作，今年我們力量量明

顯短絀，但是所作的卻比前更多。

現在詩歌帶不僅只為佈道會使用，且是信徒們平時傳福音的好工具，除了教會的福音聚會使用之外，別的團體、福音電台，甚至國內外都有人使用，而且需求不斷增加。為了使詩歌成為有力的福音工具，我們一直研究尋求改進之路，因此，這幾年的錄音帶有不少改變。從前我們以傳統聖詩為主，現在為了縮短與朋友們的距離，我們選唱了一些現代的詩歌，且許多是用粵語唱出的，像「美好的救恩」、「永恆的答問」等，因著歌曲路線不同，唱法和音樂編排都有改變。這些新的詩歌因與傳統詩歌迥異，以致適應需時，譬如「是愛」一曲，起初有的組員就覺得不夠深度，經過一段時間練習，大家才掌握到詩歌內容，愈唱愈喜愛，甚至海外的信徒也有積極迴響。其實耶穌基督昨日、今日，一直到永遠都是不改變的。任何時代，他永遠是人的希望和拯救。

雖然今年的錄音帶尚有許多不足之處，但是有份參與製作的兄姊們實在已經盡了力量，把最好的獻上，我們願意藉著它與每顆尋求神的心對話。求主祝福。（成）◆

一九九六年新春佈道會

主題：生命的跨越

地點時間：1. 尖沙嘴文化中心音樂廳

2月20日(初一)下午3:00

2. 屯門大會堂演奏廳

2月22日(初四)晚上7:30

報告

兒童大聚會

1月1日(週一)下午2:30民生書院禮堂

郊遊

銅鑼灣區1月1日流浮山信安園
尖沙嘴區真理課程班1月7日荃灣曹公

潭